
و  یاضیر( آزمون صبحانه
 ) علوم

 ۱نهم کلاس  
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سؤال ۱۰  رياضي  ۲
 

سؤال ۲۵

پاسخنامه
  

 

 



  ) و علوم 

  یتجرب علوم

اي عظیم از سـتارگان، گازهـا، گـرد و غبـار و     
اي است کـه تحـت تـأثیر نیـروي جاذبـه گرانشـی       

  .اند متقابل، در کنار هم جمع شده

  

هنگام گردش زمین به دور خورشید در هر زمان مشخص، زمین 
گذرد که بـه نظـر نـاظران روي زمـین      اي از آسمان می

.  

  

 . ترین ستاره به زمین است

  

 :دهند که هاي سیارة زهره را نشان می ها، ویژگی

  .پذیر نیست زندگی روي آن امکان
 .درست هستند

  

  .تر است و قمر دارد مشتري از زمین بزرگ

  

6. 3    

= فاصله قنطورس تا زمین 150 × 10�km × 270000 

                               =  4/05 × 10��km  

سرعت =
 فاصله
زمان

  

3 × 10� km
s = 4/05×1013km

زمان
  

زمان = 4/05×1013

3×105 = 4
3 × 10�s  

= زمان بر حسب ساعت 4×108

3×3600 = 3/7 × 10� ساعت     

  
  

7. 4  

  
 محـل  ۀفاصل در روین ةانداز ضرب حاصل با برابر روین گشتاور یبزرگ

  .است چرخش محور تا روین اثر
 گشـتاور  ةانـداز =  چرخش محور تا روین اثر نقطه فاصله × روین اندازه

  روین
 (m) متـر  فاصـله  يکـا ی و (N) وتونین روین يکای نکهیا به توجه با

  .است (Nm) متر وتونین رو،ین گشتاور يکای است،
  
  

گشتاور ناشی از وزن و نیروي دست هر دو اثر چرخشی پادسـاعتگرد  
  :توانیم بنویسیم بنابراین می. کنند ایجاد می

= گشتاور کل Fd + (mg)( d 
 2 )

= (100N)(0/40m) + (2/0kg)(10N/kg)(0/20m)
= 40N. m + 4N. m = 44N. m

  

  

8. 4   

  
 صـورت  به تعادل، حالت در نیماش کی یکیمکان تیمز ،یکل طور به

  :شود یم فیتعر محرك يروین به مقاوم يروین اندازه نسبت

مزیت مکانیکی =
اندازة نیروي مقاوم

اندازة نیروي محرك
  

  
  

مزیت مکانیکی =
نیروي مقاوم

نیروي محرك
=  mg 

 F    , mg = 2F    

⇒ مزیت مکانیکی   =  2F 
 F = 2   

  

 

 

 

  ٢ 

 یاضیر( آزمون صبحانه
  ۱نهم کلاس  

علوم

اي عظیم از سـتارگان، گازهـا، گـرد و غبـار و      کهکشان، مجموعه 3 .1
اي است کـه تحـت تـأثیر نیـروي جاذبـه گرانشـی        فضاي بین ستاره

متقابل، در کنار هم جمع شده

  

هنگام گردش زمین به دور خورشید در هر زمان مشخص، زمین  1 .2
اي از آسمان می از یک منطقه

.کند ها تغییر می مکان آن

  

ترین ستاره به زمین است خورشید نزدیک 4 .3

  

ها، ویژگی این عبارت 2 .4
 اتمسفر غلیظ دارد -

  از جنس سنگ است -
زندگی روي آن امکان. قمر ندارد -

درست هستند 2و  1بنابراین موارد 

   

مشتري از زمین بزرگ 4 .5

  

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39888.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39903.mp4
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https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39902.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39892.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39896.mp4


  ٣ 

 ـن ةانـداز  ضـرب  حاصـل  بـا  برابر  ۀفاصـل  در روی
  .است چرخش محور 
  روین گشتاور ةانداز= چرخش محور تا روین اثر

 (m) متـر  فاصـله  يکـا ی و (N) وتونین رو
  .است (Nm) متر وتونین رو،

و وزن هر دو ساعتگرد است و بنابراین گشتاور 
 .  

گشتاور نیروي کل = گشتاور وزن آچار  +  

= (فاصله)(وزن) + (F

= (1/0kg)(10N/kg)
    + (120N)(0/40m

= 2/0N. m + 48N. m

. زنـد  دو دور می Cیک دور بزند، چرخ دنده 
زند پس بـا   دو دور می Bیک دور بزند چرخ دندة 

  .زند چهار دور می B، چرخ دنده Aچرخش یک دور چرخ دندة 
مطابق اصل پاسکال فشار بدون تضعیف در ظرف محصور حاوي 

  

F = mg = 68 × 10 = 680 N  
سطح 2 پا = 68 cm� ⇒ سطح 1 پا  =  68

 2
⇒ A = 34 × 10��m�  
P =  F 

 A = 680
34×10−4 = 68×105

 34 = 2 ×

  

  .فشار در مایعات به عمق بستگی دارد
C آب نسبت به سایرین بیشتر ) عمق(، ارتفاع

  .است و ترتیب فشار به شکل زیر است
P� > P� > P�  

  

  

چون فشار مایعات با عمق آنها متناسب است، بهتر است، دیواره  2 .14
شود، تا فشارِ بالاي مـایع   تر ساخته آید، ضخیم هر چه به سمت پایین

  .در عمق استخر موجب تخریب آن نشود
  

 هـا  آن بـین  فاصلۀ و ها مولکول جوش و جنب دما، افزایش اثر در 2 .15

 افـزایش  علـت  بـه  هـم  لاسـتیک  درون هـواي  فشـار  شـود؛  مـی  زیاد
  .شود می بیشتر هابرخورد

هـم  اما چون هواي موجود در لاستیک تغییر نکرده و حجم لاسـتیک  
ها یعنی فاصلۀ متوسـط آنهـا از هـم تغییـر      ثابت است، تراکم مولکول

  .کند چندانی نمی
  

  رياضي

16. 4   
هـا یـک واحـد بیشـتر از طـول       هـایی کـه عـرض آن    مختصات نقطه

  .هاست آن

 � a
a + 1�  ⇒  y = x + 1  ⇒   x − y = −1  

  

17. 4   

 
شیب خط = 2−0

1−(−1) = 2
2 = 1   

y = ax + b
2 = 1 + b

1 = b
    

y = x + 1 ⇒  y − x = 1          
  

18. 1  
x
4 − y

2 = − 3
2    

4k−2
 4 −  k 

 2 =  −3 
 2  ⇒ k −  1 

 2 −  k 
 2 =  −3 

 2 ⇒  k 
 2 = −1  

⇒ k = −2   
  

  .هاي دیگر، خطی نیست در گزینهرابطه  3 .19
  

20. 3   
2(m − √2)(2m + 2√2) = (2m − 2√2)(2m + 2√2)  
= 4m� − (2√2)� = 4m� − 8  

باشـد، در نتیجـه    مساوي صفر می 4m2ترین مقدار  از آنجایی که کم
4m2ترین مقدار  کم − 0برابر با  8 − 8 =  .باشد می 8−

  
  

y = 1� + 1 = 2 ⇒  �1
2�

y = (−1)� + (−1) = 0  ⇒  �−1
0 �

  
x = 1   

x = −1   y = x� +  x   

 

  

۱۳/۱۲/۱۴۰۱  

9. 4  

  
برابر روین گشتاور یبزرگ
 تا روین اثر محل يعمود
اثر نقطه فاصله × روین اندازه

روین يکای نکهیا به توجه با
رو،ین گشتاور يکای است،

  
  

و وزن هر دو ساعتگرد است و بنابراین گشتاور  Fاثر چرخشی نیروي 
. شود ها با هم جمع می آن

 F گشتاور نیروي
F)(فاصله)
)(0/20m)
) 

m = 50N. m

  

  

یک دور بزند، چرخ دنده  Aوقتی چرخ دندة  4 .10
یک دور بزند چرخ دندة  Cاگر چرخ دندة 

چرخش یک دور چرخ دندة 
  

مطابق اصل پاسکال فشار بدون تضعیف در ظرف محصور حاوي  2 .11
  .شود مایع منتقل می

  

12. 3   

68 
2 = 34cm�  

10�Pa = 200000Pa  

  

فشار در مایعات به عمق بستگی دارد 3 .13
Cبا توجه به شکل ظرف 

است و ترتیب فشار به شکل زیر است

 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/30051.mp4
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  ) و علوم 

−  a 
 2 (2ba − 4a − 6b) −  ab 

 4 (4a −

= −ba� + 2a� + 3ab − ba� + ab =

  

−(2m − 1)a� + (−1 − 2m)a − 1 =

⇒

⎩
⎨

⎧
−(2m − 1) = −2 ⇒ 2m − 1

⇒ 2m = 3

−1 − 2m = −4 ⇒ 2m = 3 ⇒

  

�2a < b ⇒ 2a − b < 0                      
b2 < 2ab ⇒ 2ab − b2 > 0 ⇒ b(2a

�⇒ b < 0  
2a < b� ⇒ 2a < 0 ⇒ a < 0  

  

رسـانیم، مربـع    مـی  2را بـه تـوان   ... و  3 ,2 ,1وقتـی عـددهاي    4 .24
  :آیند دست می ها به ترتیب به کامل

2به توان  
1  ,   2  , 3  , 4 , . . .

↓
1  , 4  , 9  , 16  , . . . ← عددهاي مربع کامل   

  

اگر از عدد مربع کامل جذر بگیریم، یکی به آن اضافه کنـیم  بنابراین 
  :مثال. آید دست می برسانیم، مربع کامل بعدي به 2و به توان 

9 مربع کامل
جذر
�� 3

 
→ 3 + 1 = 4

 به توان �
�⎯⎯⎯� 

16 → مربع کامل بعد از 9 است.   

عـددي مربـع کامـل باشـد، عـدد مربـع کامـل بعـدي          aپس اگـر  
(√a +   .است 2(1

  
  

25. 1   
(2 − √5)��(√5 + 2)��  
= (2 − √5)��(2 + √5)�� × (2 + √5)   
= ((2 − √5) (2 + √5))�� × (2 + √5)   
= (4 − 5)�� × (2 + √5)  
= (−1)�� × (2 + √5)   

= 1 × (2 + √5) = 2 + √5  

  
  

  

 

  ٤ 

 یاضیر( آزمون صبحانه
  ۱نهم کلاس  

21. 1   

− 4)  
2a� + 4ab − 2a�b   

  

22. 3  

= −2a� − 4a − 1  
= 2
⇒ m =  3 

 2 
⇒ m =  3 

 2 

�   

  

23. 1  

                    
a − b) > 0�  
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